

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Давлетовой Наи́ли Ханифовны на тему «Научное обоснование комплекса мероприятий по снижению воздействия факторов риска на здоровье студентов, осваивающих образовательные программы в области физической культуры и спорта», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.1 Гигиена

Актуальность темы диссертации. Проблема сохранения, укрепления здоровья и профилактики заболеваний среди студенческой молодежи, несмотря на успехи современной науки, не теряет своей актуальности в связи с наблюдаемой устойчивой тенденцией роста заболеваемости и снижения количества абсолютно здоровых студентов. Особое место занимают студенты, осваивающие образовательные программы в области физической культуры и спорта, специфика обучения которых заключается в сочетании получения высшего профессионального образования и спортивной подготовки, необходимой для построения профессиональной спортивной карьеры. При этом по данным научных исследований у студентов-спортсменов наблюдается широкий спектр патологических изменений, вызванных факторами учебно-тренировочной и соревновательной деятельности и связанных с состоянием перенапряжения. В этой связи диссертация Давлетовой Наи́ли Ханифовны, направленная на решение научной проблемы по гигиеническому обоснованию профилактических мероприятий по снижению воздействия факторов риска на здоровье студентов спортивных вузов, является актуальной.

Содержание автореферата. Представлен логично построенный дизайн исследования, который определил материалы и методы, соответствующие цели и задачам, поставленным в работе. Обширный объем исследований, корректная статистическая обработка показателей указывают на высокий уровень доказательной базы диссертационной работы.

Автор четко определил цель исследования – обоснование, разработка и оценка эффективности комплекса профилактических мероприятий, направленных на снижение воздействия факторов риска на здоровье студентов, осваивающих образовательные программы в области физической культуры и спорта. Последовательность изложенных в автореферате результатов исследования свидетельствуют об их соответствии задачам и позволяет обосновать положения, выносимые на защиту. Выводы и практические рекомендации, сформулированные автором, соответствуют поставленной цели и задачам диссертационной работы, их обоснованность не вызывает сомнений. Полученные результаты диссертационной работы позволили научно обосновать и разработать математическую прогностическую модель вероятности формирования низкого уровня физического здоровья при воздействии факторов риска, составившую основу концептуальной схемы управления рисками здоровью студентов высших учебных организаций, осваивающих образовательные программы в области физической культуры и спорта, что, безусловно, имеет высокое практическое значение.

Материалы исследования широко представлены на международных, всероссийских научно-практических конференциях и форумах. Основные результаты диссертации и основные положения, выносимые на защиту опубликованы в 48 печатных работах, в том числе в 16 статьях в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, а также в 5 свидетельствах о регистрации баз данных и в 1 свидетельстве о регистрации программы для ЭВМ.

Научные положения работы, изложенные в автореферате, соответствуют паспорту научной специальности 3.2.1. Гигиена.

Принципиальных замечаний к содержанию автореферата не имеется.

Заключение. Представленный автореферат диссертационного исследования Давлетовой Наиля Ханифовны на тему: «Научное обоснование

комплекса мероприятий по снижению воздействия факторов риска на здоровье студентов, осваивающих образовательные программы в области физической культуры и спорта», выполненного при научном консультировании доктора медицинских наук, доцента Тафеевой Елены Анатольевны, отражает содержание диссертации. По актуальности, объему проведенного исследования, научной новизне и практической значимости диссертация соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в действующей редакции Постановления Правительства РФ от 25.01.2024 г. №62)), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а её автор, Давлетова Н.Х., заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.1. Гигиена.

Заведующий кафедрой
общей и военной гигиены
ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова
д-р мед. наук (3.2.1. Гигиена),
профессор

Аликбаева Л.А.

федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, адрес: 191015, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, ул. Кирочная, д. 41. Тел: (812) 303-50-00, E. mail: rectorat@szgmu.ru



Подпись: *Л.А. Аликбаева*
Заведующий кафедрой
№: *Р.С.*
«13» 05 2024 г.